
Українські виробники молока до-

клали чимало зусиль, аби пережи-

ти складний 2014 рік. Чи знайдуть-

ся резерви, щоб зберегти бізнес у 

2015-му? Експерти галузі прогно-

зують, що в нинішніх економічних 

умовах виживуть лише ті, хто 

змінить підхід до виробництва мо-

лока. Проте виникає ціла низка пи-

тань: Як змінити? Що змінити? Де 

змінити? Навіщо? І врешті, яким був 

той «старий» підхід? Більше 1000 

учасників приїхали обговорити ці та 

інші питання на VIII Міжнародному 

молочному конгресі, що відбувся 

3-5 березня ц.р. у місті Києві. Кращі 

українські та світові експерти ви-

ступили для керівників, технологів 

і ветеринарів. Відбулися дискусії 

за участю народних депутатів, 

представників профільного 

міністерства, провідних галузе-

вих експертів, власників госпо-

дарств та переробних підприємств. 

Організатором заходу виступи-

ли Асоціація виробників молока та 

агроконсалтингова компанія «Ди-

кун» за підтримки Міністерства 

аграрної політики та продовольства 

України, Німецько-Українського 

Агрополітичного Діалогу, Євро-

пейського банку реконструкції та 

розвитку, USAID та FAO. 

Офіційну частину конгресу 

відкрив Андрій Дикун (Асоціація 

виробників молока), який висловив 

сподівання, що українська молочна 

галузь продовжуватиме розвива-

тись, незважаючи на складне ста-

новище в країні, та додав: «Сьогодні 

ми розуміємо, що необхідно роби-

ти зміни. Ми не зібралися для того, 

щоб скаржитись на те, як ми по-

гано живемо. Головна мета цього 

конгресу – донести до виробників і 

переробників думку: так, як ми пра-

цювали у 2014 році, працювати не 

можна».

Учасників конгресу привітала за-

ступник Міністра аграрної політики 

та продовольства України з пи-

тань євроінтеграції Владисла-

ва Рутицька. Під час виступу 

Владислава Валеріївна окресли-

ла результати роботи профільного 

міністерства у напрямку розвитку 

молочної галузі у 2014-му та плани 

на наступний рік. Вкотре заступник 

міністра наголосила на підвищенні 

якості української молочки. 

В урочистому відкритті також 

взяв участь керівник відділу ТСІС 

інвестиційного центру ФАО (Італія) 

Мохамед Мансурі, який відзначив 

Україну як значущого гравця на 

«МОЛОЧНА ФЕРМА – ЦЕ МИСТЕЦТВО, 
БІЗНЕС, ЯКИМ ТРЕБА ЖИТИ»
«МОЛОЧНА ФЕРМА – ЦЕ МИСТЕЦТВО, 
БІЗНЕС, ЯКИМ ТРЕБА ЖИТИ»
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світовому ринку. Він розповів про 

проекти, реалізовані на тере-

нах України, а також підкреслив 

важливі аспекти для аграрного сек-

тору нашої країни, зокрема нала-

годження прозорого діалогу між 

державою та бізнесом. 

Після привітань почалася загаль-

на для учасників конгресу секція 

«Аналітика молочного бізнесу». 

Про стан та перспективи розвит-

ку молочного скотарства України 

розповів Андрій Дикун (АВМ). Се-

ред досягнень 2014 року він відмітив 

збільшення виробництва якісного 

молока на 10%, рекордне вироб-

ництво масла та подолання рубе-

жу у 5 тис. кг на корову. Варто зга-

дати про Стратегію 2020, над якою 

нині працюють кращі українські ек-

сперти і яка передбачає створен-

ня стабільних умов для роботи 

вітчизняних аграрних виробників. 

Андрій Євгенович також заува-

жив, що у 2015-му дива чекати не 

слід. За рахунок ціни на молоко та 

дотацій молочний бізнес розвива-

тись не буде, потрібно значну ува-

гу приділяти управлінню процесами 

на фермі. «Молочна ферма – це ми-

стецтво, бізнес, яким треба жити», 

– додав він.

Голова ради директорів Спілки 

молочних підприємств України Ва-

дим Чагаровський продовжив 

тему сучасного стану і тенденцій 

розвитку молочної галузі та охарак-

теризував кожний сегмент ринку 

молочних продуктів. Щодо експор-

ту, він відмітив, що у 2014 році він 

знизився на 4,5 тис. т в натураль-

ному виразі (-2%). Проте перспек-

тивним залишається експорт сухо-

го знежиреного молока та масла. 

Економіст інвестиційного депар-

таменту ФАО (ООН) Андрій Яр-

мак виступив із доповіддю «За-

безпечення прозорості ринку мо-

лока України та методів його про-

гнозування». Підхід у будь-яких 

підрахунках повинен залишати-

ся непорушним: кожна цифра має 

бути підтверджена. Незважаючи на 

те, що прогнози можуть бути не-

точними, не прогнозувати в су-

часному бізнесі надто ризикова-

но. За даними прогнозів, попит на 

молочні продукти в Україні скоріш 

за все впаде, а експорт скоротить-

ся. «Українське молоко найдешев-

ше у світі. Про що це говорить? Це 

говорить про те, що у нас не існує 

реальної можливості експорту мо-

лочних продуктів. Підняти його до 

рівня ЄС швидко не вдасться, тому 

українське молоко у 2015-му буде 

дуже дешевим». Одним із шляхів 

виходу залишається просування 

внутрішнього споживання молоч-

них продуктів, що передбачає по-

вернення довіри українського спо-

живача до вітчизняних молочних 

продуктів.

Друга частина секції прой-

шла у вигляді двох панельних 

дискусій. Упродовж першої обго-

ворювались питання ціни на моло-

ко в                                  2015 

році, перспектив виходу молочної 

продукції на нові ринки збуту та 

принципів формування ціни на мо-

локо в Україні та світі. Обговорен-

ня було активним та відвертим, за-

вдячуючи бажанню обох сторін, 

виробників та переробників моло-

ка, знайти точки дотику у вирішенні 

накопичених проблем. У дискусії 

взяли участь представник АВМ 

Андрій Дикун, генеральний дирек-

тор ДП «Лакталіс-Україна» Ренато 

Рушчик, голова ради директорів 

ДП «Мілкіленд-Україна» Анатолій 

Юркевич, генеральний директор 

ПАТ «Дубномолоко» Олег Воло-

шин, представник Спілки молочних 

підприємств України Лідія Карпен-

ко, власник МПК «Катеринославсь-

кий» Анатолій Клименко та дирек-

тор ТОВ СГП ім. Воловікова Василь 

Голубінка. З боку виробників, зо-

крема Василя Голубінки, луна-

ла пропозиція підняття ціни на 20-

30%, яка б допомогла принаймні 

втримати виробництво та не 

вирізати поголів’я. Проте, як пояс-

нив Анатолій Юркевич, цього зро-

бити не можливо. В такому разі 

доведеться підняти ціни й на по-

лицях магазинів, а це спричинить 

зменшення споживання молочних 

продуктів українцями. Олег Воло-

шин зауважив, що нині виробницт-

во молочних продуктів спрямова-

не на внутрішній ринок і перероб-

ники не можуть компенсувати ціну 

на сировину ціною кінцевого про-

дукту. Він додав, що у 2015 році 

підняти ціну можна лише на 7-8%. 

Крім того, переробники залежні 

від держави, яка регулює цінову 

політику в Україні. Не останню роль 

у процесі ціноутворення відіграють 

торговельні мережі. Основним за-

вданням переробники молока вба-

чають утримання і нарощування 

внутрішнього ринку. Що стосується 

експорту, то його потенціал слід 

досліджувати і вивчати уподобання 

споживача нових ринків.

Під час другої панельної дискусії 

піднімались проблеми дерегуляції 

аграрної галузі, зокрема опода-

ткування аграрних підприємств, 

відміна дотації, орендна плата, до-

зволи на спеціальне водокори-

стування, мобілізація. Для участі в 

обговоренні до президії запросили 

заступника голови Всеукраїнської 

аграрної ради Михайла Соколо-
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ва, народного депутата України, 

президента Української аграрної 

конфедерації Леоніда Козаченка, 

представника юридичної компанії 

ОМП Миколу Орлова, представ-

ника компанії Кесарев Консал-

тинг Олександра Ількова, Вади-

ма Чагаровського, Андрія Дику-

на, Анатолія Юркевича, Анатолія 

Клименка та Василя Голубінку. 

Леонід Козаченко розповів про 

кроки, які нині робляться з метою 

покращити умови роботи аграріїв. 

Зокрема ведеться робота над 

зменшенням нового податку на 

нерухомість. Вадим Чагаровсь-

кий, в свою чергу, запропонував 

відмінити постанову, в якій йдеться 

про підняття цін на соціальні продук-

ти (молоко входить до списку) лише 

на 1%, а також розглянути ідею за-

провадження адресної дотації, 

яка дійсно дозволить працювати. 

Олександр Ільков торкнувся пи-

тання отримання спеціального до-

зволу на водокористування. Він за-

значив, що у Верховній Раді наразі 

зареєстрований законопроект, 

який спрощує цю процедуру. Ми-

кола Орлов застеріг українських 

аграріїв, що можлива відміна 

пільгового податку у наступному 

році, і порадив вже сьогодні готу-

ватись до переходу на загальну си-

стему оподаткування. 

Під час секції «Фінанси та упра-

вління» йшлося про особливості 

кредитування українського агробіз-                                                                       

несу, зокрема середнього, а та-

кож фінансування від міжнародних 

фінансових установ. Робо-

ту секції відкрила керівник ма-

лого та середнього бізнесу, 

технічного співробітництва та 

бізнес-консультування ЄБРР 

Вікторія Зінчук, яка розповіла про 

види фінансування малого та се-

реднього бізнесу та отримання 

консультаційних послуг за рахунок 

донорських коштів. Представник 

компанії DENTOS Володимир Мо-

настирський у своєму виступі зу-

пинився на видах кредиту. До речі, 

мінімальна сума, яку можна отри-

мати, становить не менше 5 млн. 

євро, а максимальна – 250 млн. 

Якщо підприємство планує брати 

кредит в іноземних банках, йому 

не уникнути щонайменше юри-

дичного та фінансового аудитів. Їх 

може бути більше залежно від виду 

діяльності позичальника. Останній 

повинен взяти до уваги, що юри-

дичний висновок здійснює лише 

юридичний радник ЄБРР (пози-

чальник оплачує послуги), а кре-

дитний договір регулюється пра-

вом Англії. 

З перевагами та недоліками 

фінансування від міжнародних 

фінансових інститутів (МФІ) 

учасників конгресу ознайомив Юрій 

Астахов, директор інвестиційно-

банківського департаменту Dragon 

Capital. Він також розповів про ви-

моги МФІ до позичальника, од-

ною з яких є наявність моделі 

міжнародної фінансової звітності. 

Керівник напрямку розвитку пар-

тнерських програм ПроКредит 

Банку Олександр Левченко де-

тально розповів про напрям робо-

ти з малим та середнім бізнесом. 

Клієнтами банку можуть стати 

молочнотоварні ферми, які утри-

мують від 100 до 1000 голів ВРХ, 

розташовані не більше ніж за 250 км                                                                         

від відділення банку та обробля-

ють від 500 до 1500 тис. га землі. 

З умовами співпраці з Райффайзен 

Банком Аваль ознайомив директор 

департаменту регіональних корпо-

ративних клієнтів установи Мико-

ла Волков. Їх основною цільовою 

групою також є малий та середній 

бізнес. Окрім грошових кредитів 

банк пропонує клієнтам векселі. 

Далі робота конгресу тривала у 

кількох паралельних секціях.

Цьогоріч на молочному конгресі 

сучасні підходи до виробництва 

молока презентувала ціла група 

експертів зі США. Зокрема, Адам 

Пеффер, який має багаторічний 

досвід організації роботи на ве-

ликотоварних МТФ у США та 

на Близькому Сході, розповів 

про особливості управління ви-

робництвом для максимальної 

продуктивності та ефективності. 

Визначальною ознакою сучас-

ного молочного виробництва є 

майстерність управління людьми 

і процесами, що вимагає систем-

ного підходу. Саме такий підхід 

робить виробництво прозорим і 

зрозумілим: хто за що відповідає, 

та коли, де, чому і як виконує. Си-

стему можна контролювати, якщо 

розроблено мету і ключові показ-

ники ефективності, а також ве-

деться облік і перевіряються ре-

зультати. Управляти можна тільки 

тим, що можна виміряти. Найкра-

ще запроваджувати системний 

менеджмент ще до того, як поч-

не доїтись перша корова. Коли 

йдеться про вже існуючі/діючі фер-

ми, то в нинішніх умовах, неза-

лежно від місцезнаходження, ви-

робникам варто сконцентруватись 

на підвищенні продуктивності та 

ефективності і обов’язково плану-

вати розширення. 

Разом з Ллойдом Холтерма-

ном, власником молочнотоварної 

ферми «Роузі-Лейн Холштайнз» зі 

штату Вісконсін, учасники конгре-

су зробили віртуальний тур по усіх 

виробничих блоках. Нині на фермі 

утримують 950 корів, а середня 

річна продуктивність по стаду ста-

новить 13 971 кг молока жирністю 

4,1% (вихід жиру 573 кг) й умістом 

білка 3,25% (вихід білка 454 кг).                       

З одного гектара землі вдається 

отримувати 17 673 кг молока, що 

вчетверо ефективніше середнього 

показника по США. Для ефективно-

го виробництва не завжди потрібні 

великі інвестиції. Але без здоро-

вого глузду, ретельного обліку 

й аналізу виробничих показників, 

чіткої організації й контролю не 

обійтись. 

За 30 років роботи він пережив 

не одну економічну рецесію і точ-

но знає: щоб залишатись силь-

ним гравцем у молочному бізнесі, 

потрібно поставити за пріоритет – 

попередження маститу, ефективне 

відтворення та догляд за телятами. 

Тільки тоді можна розраховувати на 

Управління та технології
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стабільний прибуток.

Співробітники дорадчої служби 

Університету штату Мічиган Стенлі 

Мур і Філіп Каац зосередились 

на виробництві грубих кормів, що 

становлять основу раціону жуйних, 

і на годівлі з великим умістом ку-

курудзяного силосу. Останнім ча-

сом на молочних фермах США все 

інтенсивніше використовують куку-

рудзяний силос в раціонах дійних 

корів. Основні переваги цього 

виду корму: висока урожайність, 

стабільна якість упродовж року, 

джерело ферментативного крохма-

лю і зменшення витрат на добавки. 

Проте така стратегія передбачає 

дотримання цілої низки вимог: 

своєчасне збирання, належна об-

робка зерна і нарізка вегетативної 

маси, правильний вибір гібриду і 

групування тварин.

Спеціаліст з технологій доїння 

компанії Avon Dairy Solutions 

(Великобританія) Дерек Девіс зо-

середився на машинному доїнні. 

Він пояснив особливості різних 

видів дійкової гуми, принцип дії та 

їх вплив на стан дійок. 

Досвідом роботи молоч-

них кооперативів за кордоном 

поділилися секретар з питань 

міжнародної стандартизації та 

уніфікації Асоціації німецьких моло-

копереробних підприємств (VDM) 

доктор Ольга Трофімцева та пред-

ставник Ізраїльського інституту ек-

спорту та міжнародної кооперації 

Гілад Пелед. Ольга Трофімцева 

зазначила, що в Німеччині 

спостерігається тенденція до 

укрупнення молокозаводів. Якщо 

у 2009 році працювало 193 за-

води, то нині їх кількість скоро-

тилась до 140. В Євросоюзі се-

ред топових виробників молочних 

продуктів більшість позицій займа-

ють кооперативи. Гілад Пелед на-

звав кооперацію одним із секретів 

успіху ізраїльських виробників мо-

лока в досягненні світового рекор-

ду з надоїв. 

Особливостям годівлі ВРХ при-

святили свої презентації наступні 

доповідачі. Директор компанії 

«Бізарт» Сергій Український 

виступив із темою «Захищені 

амінокислоти: як це працює», 

а технічний спеціаліст по ВРХ 

компанії Lallemand Пірон Ауреліо 

(Франція) розповів про те, як 

підвищити ефективність роботи 

рубця, попереджуючи ацидоз руб-

ця. Він також окремо зупинився на 

випадках виникнення підгострого 

ацидозу в молочних стадах та озна-

ках його виникнення. 

Консультант компанії «Лімагрейн 

Україна» Володимир Жуков та Во-

лодимир Мокрієнко, менеджер з 

питань регіонального розвитку ТОВ 

«Євраліс Семанс Україна», обгово-

рили особливості вибору силосних 

гібридів кукурудзи для отримання 

максимальної продуктивності корів. 

Нині тема якості грубих кормів є 

надзвичайно актуальною, адже має 

значний вплив не лише на здоров’я 

тварин, але й собівартість моло-

ка. Володимир Мірненко (пред-

ставник ТОВ «Пьотінгер Україна»), 

Віктор Сич (представник «КУН-

Україна»), Дмитро Калашніков 

(представник компанії «Джон Дір») 

поділились тонкощами заготівлі 

якісних грубих кормів. Зокре-

ма Володимир Мірненко – ре-

зультатами дослідження, в якому 

порівняв статті собівартості моло-

ка та витрати на них на українських 

та австрійських молочних фер-

мах. Останні мають чудові показ-

ники надоїв завдяки використанню 

якісного грубого корму. На думку 

доповідача, українські молочарі мо-

жуть зменшити собівартість моло-

ка щонайменше на 18%. Представ-

ник ТОВ «КЛААС-Україна» Наталія 

Сергєєва розповіла як можна ви-

користовувати солому та кукуруд-

зу у вигляді палива та що для цьо-

го потрібно. 

Директор компанії «Агроклімат 

Україна» Валерій Тісейко розповів 

про те, як створити комфортний 

клімат ВРХ у корівниках. Для цьо-

го він запропонував використання 

спеціальної системи вентиляції, що 

працює за допомогою контролле-

ру. Останній реагує на зміни темпе-

ратури та вологості в приміщенні. 

Така система здатна знижувати 

температуру на 6-12 °С.

Також під час молочного кон-

Молочное животноводство

50

НАУКА·ИННОВАЦИИ·Технологии 



гресу виступили представни-

ки Асоціації виробників молока 

України Любомир Дикун, Денис 

Сергієнко та Сергій Филь. Вони 

розповіли про основні досягнення 

асоціації за минулий рік, поділились 

досвідом роботи. Денис Сергієнко 

презентував економічну модель, 

яку запроваджує асоціація, для 

порівняння виробничих показників 

та пошуку резервів для зниження 

затрат на МТФ.

Роботу секції відкрив дирек-

тор департаменту ветеринарії 

Асоціації виробників молока Ми-

хайло Білокінь, який розповів про 

труднощі виходу на європейський 

ринок молока та шляхи їх подолан-

ня. Він зазначив, що найбільшими 

споживачами української молочної 

продукції є Росія, країни СНД, 

Грузія, США та ОАЕ. І хоча вимоги 

Євросоюзу до якості молока є до-

сить високими, багато наших го-

сподарств мають усі шанси на ек-

спорт власної продукції. 

Також Михайло Миколайо-

вич розповів про визначення балу 

вгодованості корів та її важливість 

для здоров’я і відтворення. «Впро-

довж лактації вгодованість коро-

ви не постійна. Дуже важливо її 

контролювати, адже відхилення 

впливають на обмін речовин, спо-

живання СР, продуктивність та 

відтворення. Метою є бал 3,25-3,75 

при отеленні».

Продовжив роботу секції 

технічний фахівець з жуйних тва-

рин Руї Естевес Лопес (Франція). 

Він розповів про принципи кон-

тролю інфекційного ринотрахеїту 

ВРХ та профілактику лікування 

респіраторних захворювань. Ува-

га спікера була сконцентрована 

на вакцинах проти захворювань та 

доцільності їх використання. «Фер-

мери часто ставлять питання чи 

варто вакцинувати тварин. Хочу за-

значити, що якщо рівень хворих не 

перевищує 10%, то таких тварин 

краще відокремити від стада і про-

вести лікування, або навіть вибра-

кувати. Якщо ж відсоток перевищує 

10, то потрібно вакцинувати усе 

стадо». Також спеціаліст зазна-

чив, якщо не дотримуватись гігієни 

на господарстві, то вакцинація не 

дасть великих результатів.

У ході роботи секції відбулися дві 

панельні дискусії. Під час першої 

«Різні підходи до схем вакцинації» 

головну увагу приділили тому, яку 

вакцину краще використовувати – 

моно чи комбіновану. Своє бачен-

ня висловили технічний спеціаліст 

з ВРХ компанії MSD Animal Health 

Андрій Зборовський, спеціаліст з 

тваринництва ТОВ «Зоетіс Україна» 

Євген Чижевський, керівник де-

партаменту підтримки Laboratorios 

Hipra S.A. в країнах СНД Людми-

ла Дудар, представник від ННЦ 

«Інститут експериментальної і 

клінічної ветеринарної медици-

ни» Роман Кучерявенко та стар-

ший консультант дорадчої служ-

би Університету штату Мічиган 

Філіп Дарст (США). Зокрема, 

Філіп Дарст зазначив, що на кож-

ному господарстві циркулює бага-

то патогенів. Питання використан-

ня конкретного виду вакцини дуже 

особисте і багато в чому залежить 

від регіону та біобезпеки господар-

ства. 

Не оминув Філіп Дарст і теми 

сухостійного періоду. Він розповів 

про переваги та недоліки типової (8 

тижнів) та скороченої (30-45 днів) 

тривалості сухостою та особливості 

раціонів у ці періоди. «Більшість 

власників ферм ігнорують ме-

неджмент сухостійних корів. Але 

цей період є дуже важливим. Що 

ви закладете в цей період, таку 

продуктивність і матимете. Важли-

во слідкувати за вгодованістю ко-

рови. Хоча потреби в СР тварин 

в цей період невеликі, потрібно 

слідкувати, щоб плід та бактерії 

рубця були забезпечені усіма по-

живними речовинами. Наприклад, 

для типового періоду сухостою 

енергетична цінність раціону має 

бути 6,62 Мдж/кг, а для скорочено-

го – 5,4-5,6 МДж/кг». 

Євгенія Шайхет, завідуюча 

лабораторією серології Цен-

тру ветеринарної діагностики, 

розповіла про серомоніторинг як 

інструмент для оцінки ефективності 

вакцинації та оздоровлення го-

сподарства. «Для визначення 

наявності збудників інфекційного 

ринотрахеїту (ІРТ), вірусної 

діареї (ВД), парагрипу (ПГ) та 

респ іраторно-синцит і ально ї 

інфекції (РСІ) потрібно відібрати по 

10-30 проб сироватки крові та на-

правити в лабораторію. Підхід до 

оцінки оздоровлення стада по ВД і 

РСІ полягає в щорічному визначенні 

відсотка інфікованих тварин у стаді, 

який повинен знижуватися на тлі 

вакцинації. 

Друга панельна дискусія при-

свячувалась темі генетики. Андрій 

Гетя, віце-президент Української 

голштинської асоціації, розповів 

про роботу та плани асоціації. Також 

своїми думками поділились дирек-

тор ПП «Генетика і селекція» пред-

ставництва CRI Володимир Фи-

чак (Україна), керуючий директор 

компанії «Діфко інтернейшнл Б.В.» 

Ветеринарія
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Рене Кремерс (Нідерланди) та 

представниця компанії Dairy Master 

¯ска Росен (Ірландія). Учасники 

дискусії наголошували на тому, що 

генетика є важливою складовою 

продуктивності. Українські вироб-

ники вміють вирощувати якісні кор-

ми та годувати корів, тепер лиши-

лось покращити генетику. 

Питання генетики також тор-

кнувся у своєму виступі ветери-

нарний консультант Філіп Юет 

(Франція). Він розповів про те, як 

краще адаптувати французьку ге-

нетику в Україні. Пан Філіп наголо-

сив, що головне – купувати генети-

ку високої цінності, зберігати та по-

кращувати її за рахунок правильно 

організованого менеджменту.

Питання відтворення також не 

лишились осторонь. Ветеринар-

ний спеціаліст з ВРХ Рамазан Бай-

хан (Туреччина) розповів про пла-

нування відтворення та протоколи 

синхронізації молочних корів. Він 

зазначив, що з кожним десятиріччям 

високопродуктивних корів стало 

все важче запліднювати. Адже чим 

вища продуктивність, тим нижчий 

рівень прогестерону та естрадіолу, 

які впливають на запліднюваність.

Віталій Захарченко, консуль-

тант КЦ АВМ, розповів про за-

тримку посліду. Він зазначає, що 

це патологія третьої стадії оте-

лення, яка реєструється у серед-

ньому в 10-30% корів і завдає го-

сподарствам значних економічних 

збитків, що зумовлені тривалою 

неплідністю і передчасним вибра-

ковуванням високопродуктивних 

тварин. Загальні економічні збитки 

з розрахунку на корову становлять 

206-285 дол. США.

Проблем маститу та способів 

його лікування торкнулись Вікторія 

Хайруліна, науковий співробітник 

лабораторії бактеріології та 

патанатомії Центру Ветеринарної 

Діагностики, та П’єр Броульє, 

спеціаліст з ветеринарних питань 

(Франція). Вони наголосили на 

важливості контролю даного захво-

рювання в стаді. Важливо регуляр-

но проводити збір проб молока з 

кожної долі вимені і перевіряти на 

наявність збудника. Своєчасне ви-

користання антибіотиків не веде до 

клінічного ускладнення, якщо вони 

були вжиті на ранньому етапі.  

Спеціаліст з тваринництва ТОВ 

«Зоетіс Україна» Євген Чижевсь-

кий розповів про причини та 

наслідки неонатальної діареї телят. 

Роботу секції завершив 

технічний спеціаліст з ВРХ Панте-

лей Савінкін (Росія). Він розповів 

про фізіологію гормональної 

регуляції у корів. У своїй доповіді 

він наголосив на тому, що сервіс-

період визначає тривалість лактації 

та має прямий вплив на рівень 

продуктивності, він є біологічною 

основою для лактації та впливає 

на економічну ефективність вироб-

ництва молока. Подовження сервіс-

періоду на кожні 10 днів після 85-го 

дня знижує надій на 0,5 кг в день, 

а вартість лишнього дня сервіс-

періоду складає 3-5 дол. США.   

Молочна галузь України – це 

не лише фермери, які продукують 

сире молоко, а й велика кількість 

переробних підприємств, які ви-

робляють уже споживчі продук-

ти – кисломолочку, масло, сир. 

І цей сегмент гравців молочного 

ринку зібрала секція для молоко-

переробних підприємств «Викли-

ки та стратегії молокопереробного 

бізнесу 2015 року».

Директор по роботі з роздрібними 

мережами Nielsen (Україна, Кавказ) 

Віталій Брик розповів учасникам 

секції про структуру внутрішнього 

ринку молочних продуктів не лише з 

огляду на види продукції, а й брен-

ди. Так, за його словами, в 2014-му 

на ринку з’явилося більше 40 но-

вих молочних брендів, а п’ятірка 

найбільших з них займає 3,1% обо-

роту молочки. 

Про особливості відносин 

переробників та торговель-

них мереж та їх законодав-

чу регламентацію розповів Пав-

ло Кухта, старший радник Kesarev 

Consulting. 

На думку Наталії Бабанської, 

національного менеджера по роботі 

з ключовими клієнтами Danone, 

однією із важливих проблем, із 

якою стикаються переробники, є 

відсутність певного регуляторно-

го документу, який би детально ре-

гламентував поняття та визначав 

відносини «переробник-рітейлер». 

Як зауважила керівник відділу 

ВТМ «АТБ» Бахматова Дарина, 

існує вибудована система роботи 

рітейлера, проте існують певні про-

блеми із контролюючими органами, 

які не заглиблюються у специфіку 

діяльності. 

Олена Бережна (керівник роз-

витку ВТМ Novus) наголосила, що 

якщо переробник та рітейлер уваж-

но прописують умови договору, 

який укладають, то тоді не виникає 

жодних проблем у цих стосунках. 

Ще один представник торго-

вих мереж, а саме Максим Бара-

буха (керівник відділу технічної ек-

спертизи департаменту ВТМ Fozzy 

Group), звернув увагу слухачів на те, 

що в цій торговельній мережі існує 

два типи договорів: загальний та 

Ï³ä ÷àñ ïåðåðâ ì³æ ñåñ³éíèìè çàñ³äàííÿìè ó÷àñíèêè êîíãðåñó 
ìàëè çìîãó ñêóøòóâàòè ÿê³ñí³ ìîëî÷í³ ïðîäóêòè ð³çíèõ êîìïàí³é-
âèðîáíèê³â: ÏÀÒ «Â³ìì-Á³ëëü-Äàíí Óêðà¿íà», ÄÏ «Ì³ëê³ëåíä-Óêðà¿íà», 
ÏÀÒ «Ãëîáèíñüêèé ìàñëîñèðçàâîä», ÄÏ «Ëàêòàë³ñ-Óêðà¿íà», ÃÊ «Óêð-
ïðîäóêò ãðóï», ÏðÀÒ «Íîâãîðîä-Ñ³âåðñüêèé ñèðçàâîä»

Секція молокопереробки
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договір на поставку продукції влас-

них марок торговельної мережі, 

який має дуже деталізований розділ 

про якість. Із кожною редакцією цих 

договорів вони стають більш жор-

сткими та регламентованими для 

мінімізації або ж зняття ризиків. 

Висвітлення питання якості про-

довжив Сергій Чорний, директор 

ТОВ «Центр експертних рішень», 

відмітивши, що багато перероб-

них підприємств уже зараз працю-

ють над покращенням роботи щодо 

гатунковості, але частка екстра-

молока на підприємстві максималь-

но досягала 20%. 

До обговорення долучив-

ся Віктор Черненко (ГК «Форму-

ла Смаку»), який акцентував увагу 

на значному зростанні собівартості 

виробництва, але,  незважаючи на 

це, українські компанії стали найде-

шевшими в світі серед виробників 

сухого молока та казеїну. Саме 

ці підприємства відіграватимуть 

провідну роль на молочному рин-

ку України, а цільномолочники опи-

няться не в кращій ситуації. 

Вадим Чагаровський, голо-

ва ради директорів Спілки молоч-

них підприємств, звернув увагу на 

те, що механізм ціноутворення на 

ринку повинен розроблятися усіма 

учасниками ринку – виробниками, 

переробниками і рітейлерами із 

оглядом на міжнародний досвід.

Друга панельна дискусія, при-

свячена питанню інвестицій та 

механізму їх здійснення, поча-

лась презентацією ключово-

го менеджера з продажу (сиро-

го молока) компанії «Astarta» Ірини 

Шаталової. У своєму виступі вона 

акцентувала увагу на нерайдужних 

перспективах молочного сектору – 

уже є наявне скорочення поголів’я, 

і основні зусилля повинні бути 

націлені на збереження поголів’я, 

нарощення продуктивності, вмісту 

жиру та білка. 

Анжеліка Штукатурова, юрист 

компанії Dentos, зауважила, що 

закордонні інвестори, незважаю-

чи на складну ситуацію в країні, 

готові інвестувати. І саме пи-

танню підходів до інвестування і 

механізмів їх здійснення була при-

свячена презентація. 

Людмила Лиùенюк, представ-

ник ЄБРР, розповіла про активність 

інвесторів, яка зросла останнім ча-

сом. левова частка зацікавлених в 

Україні – це представники Азії, Ки-

таю, Близького Сходу і деякі країни 

латинської Америки. 

Інна Мєтєлєва, заступник го-

лови правління «Сварог Вест 

Груп», звернула увагу на те, що 

фінансування молочного скотарства 

– це здебільшого справа самого 

підприємства, а для стабільної ро-

боти бізнесу необхідний стабільний 

збут.

Як відомо, зараз основну масу 

виручки українських переробників 

буде приносити експорт продукції, 

і саме цьому питанню був присвя-

чений третій раунд секції. Василь 

Вінтоняк, директор ТОВ «Інфагро» 

провів аналіз експортно-імпортної 

діяльності української молочної 

галузі, акцентувавши увагу на зміну 

її географії.

Юрій Шевчук та Андрій Са-

довський (Olam International Ltd) 

звернули увагу на те, що альтер-

нативи експорту сухого збирано-

го молока немає і треба буде ду-

мати, що робити із маслом – шу-

кати ринки поза СНД. Андрій Са-

довський звернув увагу на те, що 

між відвантаженням продукції із за-

воду до надходження її до покупця 

в Африці проходить, у кращому ви-

падку, 60-75 днів. Тому необхідно 

приділяти увагу упаковці, щоб 

продукція потрапила до споживача 

у нормальному стані.

Представник Interfood Holding 

B.V. в Україні Леонід Ходченко 

звернув увагу на ті напрямки ек-

спорту, які українці втратили (ЄС, 

Японія), і важливість збереження 

наявних і нарощення перспектив-

них. 

Галина Маркус, директор ТОВ 

«Комо-експорт» звернула увагу на 

те, що знайти заміну російському 

ринку одразу неможливо, а ри-

нок Казахстану завжди був цікавим 

для компанії і він є лояльним до 

українських сирів. 

Віце-президент Київської торго-

во-промислової продукції Дмитро 

Безпалов детально розповів про 

перспективи експорту молочних 

консервів. Дуже цікавою продукцію 

на експорт може стати сухе молоко 

в консервних банках (3, 5, 10 кг) та 

концентроване молоко.

Іноземний експерт, прези-

дент Чесько-Моравської молочної 

асоціації Іржі Копачек привів 

у своїй доповіді порівняння 

показників молочних ферм у Чехії, 

Україні та ЄС, відзначивши низь-

кий рівень продуктивності та част-

ки молока, яке йде на переробку в 

Україні.  

Зустріч учасників усіх сегментів 

молочного ринку (виробників, 

переробників, рітейлерів) стала 

відправною точкою у пошуку кон-

сенсусу та шляхів розвитку галузі, 

незважаючи на тяжку ситуацію в 

країні.

VIII Міжнародний молоч-

ний конгрес відзначився як 

наймасштабніший за всю історію 

проведення цього заходу. Це, без-

перечно, є свідченням консолідації 

зусиль усіх учасників молочного 

ринку. 

Ìàòåð³àë ï³äãîòîâëåííèé 

çà ï³äñóìêàìè ïðîâåäåííÿ                         

Çàâåðøàëüíèé òðåò³é äåíü VIII Ì³æíàðîäíîãî ìîëî÷íîãî 
êîíãðåñó ïðèñâÿòèëè òåõí³÷íèì â³çèòàì äî ãîñïîäàðñòâ ÒÎÂ 
«Îñòð³éê³âñüêå» (ñ. Îñòð³éêè, Êè¿âñüêà îáë.) òà ÒÄÂ «Òåðåçè-
íå» (ñ. Òåðåçèíå, Êè¿âñüêà îáë.)
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